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Schriftelijke beantwoording vragen op ingekomen stukken 
behorende bij raadsvergadering 16 maart 2020

De raadsvergadering van 16 maart 2020 is geannuleerd. Om te voorkomen dat ingekomen 
stukken aan de raad voor deze vergadering te lang onbehandeld blijven, is in afstemming 
met de fractievoorzitters gekozen voor schriftelijke afhandeling. Door de diverse 
raadsfracties zijn onderstaande vragen gesteld. Met de beantwoording van deze vragen door 
het college, wordt dit agendapunt als afgehandeld beschouwd. 

Uiterste datum stellen vragen: 22 maart 2020
Datum beantwoording college: 30 maart 2020

Fractie Nr. Vraag en antwoord

Samen 
Verder

5.1.2 
en
5.1.8

 Motie gemeente Leudal d.d. 21 januari 2020 inzake 
begrotingsdiscipline verbonden partijen;

 Motie gemeente Roermond d.d. 11 februari 2020 inzake 
begrotingsdiscipline verbonden partijen.

Vraag/opmerking Michele Urru:
M.b.t. de ingekomen brieven van de gemeenten Roermond en Leudal 
zijn wij dat het niet verstandig is om te bepalen dat 
begrotingsoverschrijdingen binnen de eigen begroting opgevangen 
moeten worden. Er kunnen zich onverwachte situaties voordoen 
waardoor begrotingsoverschrijding dreigt. Als het mogelijk is om dit 
binnen de eigen begroting op te vangen, dan heeft dit uiteraard de 
voorkeur. Maar als dit niet kan, moeten we dit niet willen afdwingen. Dit 
kan namelijk ten koste gaan van het primaire proces. Dit neemt 
overigens niet weg dat we te allen tijde kritisch moeten zijn. Hier ligt 
vooral een taak voor de portefeuillehouder die deelneemt in het bestuur 
van de verbonden partij. Wij vragen u om bij de afhandeling van deze 
brieven rekening te houden met ons standpunt.

Antwoord portefeuillehouder:
Het college onderschrijft de opstelling zoals dhr. Urru die beschrijft.
Ten aanzien van de verbonden partijen (VP) maakt het college steeds 
een afweging of de taakstelling van de VP in balans is met de  
beschikbare middelen. Tijdens een begrotingsjaar kunnen zich situaties 
voordoen waardoor de taakstelling wijzigt (bijvoorbeeld: het coronavirus 
i.r. tot de Veiligheidsregio). Ook door autonome (financiële) 
ontwikkelingen (cao vaststelling) kan de balans taken vs. middelen 
verstoord worden.

In de besturen van de VP’s hanteren onze portefeuillehouders 
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consequent de lijn die de heer Urru beschrijft. Positief kritisch op de  
uitbreiding van de taakstelling en kritisch op de 
financieringsmogelijkheden. Daarbij heeft financiering door de VP zelf, in 
de vorm van besparing of prioritering, de voorkeur boven een extra 
bijdrage door de gemeente.

De beide brieven zijn ter kennisname aan Beesel verzonden en 
behoeven daarom geen verdere afhandeling.

VLP 5.1.3 Motie gemeente Weesp d.d. 21 januari 2020 inzake vuurwerk.

Vraag Bert van den Beucken:
Ik zou graag willen weten welk standpunt het college heeft en gaat 
uitdragen.

Antwoord portefeuillehouder:
Wij hebben kennis genomen van het standpunt van de gemeente 
Weesp. Het door Weesp geschetste beeld van overlast herkennen we 
lokaal in mindere mate. Wij volgen de ontwikkelingen, het 
maatschappelijke debat hierover en de landelijke maatregelen. Een 
definitief standpunt volgt wat ons betreft later dit jaar.
 

CDA 5.1.11 Mail RLG d.d. 24 februari 2020 inzake RLG locatie gemeente Beesel.

Vraag Lou Cremers:  
Deze brief lezende concluderen wij dat dit initiatief aansluit bij onze 
doelstellingen als gemeente op gebied van sport en gezondheid. Is de 
wethouder deze mening ook toebedeeld en zo ja, wilt hij wellicht contact 
opnemen met RLG Nederland om te verkennen welke 
samenwerkingsmogelijkheden er zijn?

Antwoord portefeuillehouder:
Uitgangspunt voor ons sport- en gezondheidsbeleid is dat we voor 
nieuwe initiatieven nadrukkelijk ervoor kiezen om aan te sluiten bij de 
behoefte van onze inwoners. De concrete behoefte om op deze manier 
in onze gemeente actief is ons bij onze inwoners tot op heden niet 
bekend.

Deze aanbieder kiest ervoor om aanbod gericht, middels dit schrijven 
acquisitie te plegen, maar wij vinden die weg voor deze voorziening niet 
de juiste koers. Bovendien zijn er in onze gemeente wel reeds 
aanbieders actief die vergelijkbare gaming in hun dienstenaanbod 
beschikbaar hebben en willen we hier niet oneigenlijk mee gaan 
concurreren door dit aanbod nadrukkelijk wel als gemeente te gaan 
faciliteren.

Kortom, indien aanvrager vanuit Emmeloord, komt met een duidelijke 
onderbouwing van onze lokale behoefte gaan we graag in gesprek. Nu 
die ontbreekt zien we hier geen aanleiding toe.

CDA 5.3.3 VNG Ledenbrief 20-004 d.d. 20 februari 2020 inzake ondersteuning 
lokale preventieakkoorden.

Vraag Lou Cremers:  
In de brief worden wij als raad en college geïnformeerd over de stand 
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van zaken rondom de implementatie van het abonnementstarief. 
Geconstateerd wordt dat het CAK nog niet klaar is om van alle 
gemeenten de startberichten te kunnen ontvangen, deze te kunnen 
verwerken en beschikkingen en facturen te sturen naar WMO-cliënten. 
Hierdoor ontvangt een groot deel van de nieuwe WMO-cliënten later dan 
maart en dus over een langere periode de beschikking en facturen. Als 
fractie gaan wij ervan uit dat dit ook mensen in onze gemeenschap raakt. 
Heeft het college nagedacht over de manier waarop met deze inwoners 
meegedacht kunnen worden? Heeft de gemeente Beesel haar nieuwe 
cliënten hierover geïnformeerd en hun geadviseerd om in hun financiën 
hiermee rekening te houden?

Antwoord portefeuillehouder:
Als gemeente Beesel behoren wij tot de 6 pilot gemeenten in Nederland 
die de nieuwe standaard voor aanlevering bij het CAK hebben 
geïmplementeerd. Dit betekent dat we, sinds bekend was dat de 
deadline van 1 januari 2020 niet haalbaar was, inhoudelijk konden 
meedenken rondom het proces van de aanlevering en wat hierin nodig is 
zowel systeemtechnisch als advies richting toegang/backoffice. 

Ons Wmo team en onze partners zijn op hoofdlijnen meegenomen in dit 
proces zodat ze tijdig de inwoner op een correcte wijze konden 
adviseren,  zowel tijdens huisbezoeken als telefoongesprekken. De 
inwoner is hiernaast ook in het algemeen door het CAK geïnformeerd 
over het feit dat de eigen bijdrage op een later moment gefactureerd 
wordt. Er zijn op dit moment geen knelpunten door inwoners gemeld, 
wanneer deze er wel zijn dan kan de inwoner zich richten tot het 
Samenlevingsloket.

30-03-2020 NV


